



# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”之污染整治

■ 郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

## 躲沙发后面烤羊腿 藏住炉子,还能藏住烟?



沙发后边藏炉子烤羊腿,违规露天烧烤的商户被处理。

27日夜,二七区及中原区城市管理行政执法局分别展开行动,对辖区内汝河小区等因露天烧烤长期污染大气的重点区域进行集中整治,部分违规商户的烧烤用具被实施暂扣。

### 躲在沙发后 用炭烤炉烤羊腿

当晚10时30分许,在行云路郑航北路口附近,执法人员发现路东“大汗烤羊腿”等两家饭店摆出的桌椅占满了人行道,现场没看到烧烤炉子,但烟雾不断向外飘出。

执法人员停车查看,发现烟雾缭绕的沙发后,摆放着一个液化气罐和液化气炉,但液化气炉并未点火使用,烟雾和烤肉的味道是从沙发和液化气炉后边的炭烤炉散发出来的。“藏在沙发背后,还用液化气炉做伪装,可是烟还是盖不住的。”执法人员说,商户煞费苦心设置重重伪装,但污染大气的炭火和烟雾终究难以遮住。

此外,中原区城市管理行政执法局派驻棉办中队和派驻汝办中队前晚对各自辖区的露天烧烤摊点进行治理。汝河小区取缔21处烧烤摊点,收缴烧烤炉1个、铁板烧手推车1台。

96678  
郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 与执法队打“游击战” 天桥下烧烤摊凌晨生意火爆



27日晚,在各区执法队严查众防的重压之下,仍有商贩冒险出摊,特别是在凌晨之后,烧烤行为更加肆无忌惮,浓烟滚滚之下,招来了不少顾客。

#### 嵩山路棉纺路口天桥下有5个摊位

当晚10点多,在嵩山路棉纺路口的东北角,天桥之下有5个摊位,有烤鱿鱼的,有烤面筋的,还有烧着炭火烤羊肉串的。各位摊贩们小心翼翼,烧烤的老板更是轻轻地扇动着手中的扇子,炉架中冒出淡淡青烟。

据附近居民介绍,这几个商贩在此处长期摆摊,霸占路口的东北角,以往晚上8点多就出摊,一走到附近就能闻到浓浓油烟味,最近停了几天后不知道为何又出摊了。

“有时交警还没下班,鱿鱼摊、面筋摊就出来了,占着人行道经营不说,很多下班的人走到这里都会聚集购买,道路拥堵不堪,而且每天都会制造出很多垃圾。”路口的商户介绍。

刘先生表示,商贩们最开始都是一撵就走,但时间一久,商贩们就会有种地盘心理,把占道经营当作理所应当,执法部门再管理就会增加难度。

#### 手持小吹风机烤肉串

刚过凌晨0点,夜市摊开始变得热闹,各个摊位大张旗鼓地操作,特别是烧烤摊老板更没有忌讳,随着其手中扇子频繁摇摆,羊肉串的香味四溢,滚滚浓烟随风散入空中。

记者发现,自嵩山路至河医立交桥的棉纺路上,整条街道上分散着星星点点的烧烤摊位,但由于未形成聚集,顾客寥寥无几。

而在交通路幸福路口附近的几家羊肉汤馆前,尽管商户们使用的是烧烤炉,但可以看出没有太大效果,仍然冒出油烟,还有一名女商户手持小型吹风机,努力烧烤着手中的肉串。

郑州报业集团全媒体记者  
刘德华 石闯 张翼飞 王军方 张潇冉 小平 张玉东 刘凌智 汪永森 侯爱敏 覃岩峰 王译博  
实习生 孙逸璠 董一鸣 王霄雄/文 周甬 张翼飞/图

### 二七区街头露天烧烤摊难找了

当晚8时许,郑州晚报记者随同二七区城市管理行政执法局对中原路以北的二七区辖区进行巡查,发现此前在淮河路、汝河路、政通路等路段出现的露天烧烤摊点都已不见。

执法人员连续变换街道,巡查原来曾占据京广路和幸福路各个路口的烧烤摊点,发现均未出摊,路口空出来的区域开始被水果摊点和瓜车

占据。执法人员说,露天烧烤摊贩一夜能挣数百元,该区今夏一直在对露天烧烤进行治理,摊贩们可能要考虑转型做其他的生意。

对于街头的变化,在西广场散步的苗先生希望执法行动持续下去,“不能放松,一放松就看不到蓝天了,得把郑州的夜空也弄漂亮了”。

## 盛和街、陈庄街发现占道经营摊点 街头摆的水果摊,比门面房还大



27日深夜,在郑东新区陈庄街上,城管执法人员清查没收街边烧烤摊。

27日,郑州市城管监察支队督导露天烧烤时,在盛和街、陈庄街发现大量占道经营摊点。经与郑东新区祭城街道办事处联系后,办事处和执法中队进行执法,多个占道经营商贩的工具被登记保存。

### 盛和街心怡路口有占道经营

在盛和街心怡路口西北角,一个销售龙虾的大排档将炉灶和桌椅板凳摆放在人行道上。看到执法人员到来,一男子忙拿起炒锅说:“我们不用了,不用了。”执法人员警告说:“明天再发现使用,将登记保存占道经营物品。”

向西走,一家销售大盘鸡的摊位,将一个高约3米的灯箱放在机动车道上。在执法人员的劝说下,经营人员立即将灯箱搬离现场。

这个摊位的旁边,有一家销售排

骨砂锅的商贩,占用人行道经营。执法人员到来后,一男一女两名经营人员将炉灶转移。

手机屏保、鞋子、手工水饺……盛和街的两侧,存在大量占道经营商贩。除小吃外,还有服装等用品,大部分在非机动车道上。看到执法人员后,少量商贩自行离开现场。

“大街上成了集贸市场,执法部门早就该好好整治一下了。”路过的一名市民说。

### 多个液化气罐被登记保存

在盛和街陈庄街口,多个商贩将西北、东北两个角落的机动车道占据。人行道上,也有多个小吃摊位在经营。

东北角有一个商贩销售柠檬汁,桌子上摆放了不少商品。摊位旁边,有多张桌子,还有煤气罐。执法人员将煤气罐登记保存。

进入陈庄街,道路两侧均存在占道经营。密密麻麻的商贩,将道路两侧挤得严严实实。东边以小吃为主,西边以水果为主。西边的水果摊位,在门店前的机动车道上搭建了棚子,棚子的面积甚至超过门店。执法人员继续向南走,将一个商贩的液化气罐登记保存。

### 近期将整治“突店”经营

盛和街是周边村庄的安置区,目前居民有5万人,产生了很大的市场。

在执法现场,郑东新区祭城街道办事处综治办专职副主任杨磊说,近期,他们将让这些商贩“退路进店”经营,制止“突店”行为,对使用高污染燃料、容易产生油烟的商贩严管重罚。

“有一个商贩,花2000元做一个假炉子,从外边看和油烟净化炉灶一样,其实是蒙混过关。”杨磊说,他们将发动网格员的力量,让办事处所有人员动起来,同时发动社区工作人员的力量,对占道经营进行集中整治,“要召开居民协调会、商户协调会,既让居民和商户理解,又出整治效果”。